

全区司法行政系统抗击疫情系列报道——

# 战“疫”一线激扬青春力量

这场突如其来的新冠肺炎疫情,从湖北武汉向全国各地扩散,疫情的变化与每个人的命运休戚相关,没有一个地方是孤岛。全区司法行政系统广大民警职工和法律服务工作者踊跃投身防控一线,坚定地履行司法为民的誓言,打响了联防联控、群防群治的疫情防控阻击战。在这场没有硝烟的战争中,全区司法行政系统的青年干部发挥了生力军和突击队作用,以一腔青春热血,书写着抗“疫”一线的战斗故事。

### “别人能做的,我一样能做”

李黔楠,是内蒙古赛罕强制隔离戒毒所一名刚参加工作不久的90后新警,是个阳光却不失稳重的大男孩儿。工作后,他被分配到了戒毒第一线,从事日常教育戒治工作。

面对突如其来的疫情,党员干部迎着风险,踊跃报名,冲锋在前。不甘人后的李黔楠也主动申请参加第一批封闭管理的工作任务。在表达请战决心时,他坚定地说:“我身体好,抵抗力强,在面对病毒时,我比其他人更能扛得住。工作上没经验不怕,我只要严格执行工作程序和工作纪律,就不会有问题。别人能做的,我一样能做。”

随后,李黔楠又向党组织递交了入党申请书。他表示,党是我们国家最优秀人群、模范人物聚集的群体,是领导一切的先进力量,我要做这个优秀战斗堡垒中的一块砖,去与优秀人物、模范人物一起在实战中经受磨砺、考验与成长。如今,李黔楠虽然还没成为一名光荣的共产党员,但他已经与他的前

辈们站在了一起,勇敢的承担那一份他争取来的、属于他自己的责任。

### “现在,就是我践行承诺的时候”

王威,是巴彦淖尔市临河区司法局的一名青年干部,34岁的他是家里的顶梁柱。

大年初三,王威接到单位通知,开展疫情防控工作,他迅速放下手中事情,马上赶到单位。他手机片刻不离身,24小时待机待命,他没有警服、救援服、隔离衣,只有一个最普通的口罩;他没有执法证、资格证,只有一张诚恳的面孔;他没有恐惧、胆怯与退缩,只有共产党员的服务与信念。

王威的父亲身体不好,时常需要到医院做透析治疗,家中还有两个年幼的女儿需要照顾。作为儿子、丈夫、父亲,对父亲的愧疚、对妻子的亏欠和对孩子的担忧,他心急如焚,但最终没有停止参加防控工作的脚步。“我的父亲教导我,做人要有信仰,重承诺。在我决定加入中国共产党时,我就已经有了崇高的信仰,对着党旗宣誓时,我就立下了对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切的承诺,现在,就是我践行承诺的时候。”

### “穿上警服,注定是战场上的战士”

32岁的刘源,是呼和浩特市新城区司法局迎新路司法所副所长。疫情防控阻击战号角吹响后,刘源作为一名基层司法干警,积极响应号召,坚守岗位、奋战一线,全面投入防控疫情这场无声的战斗!

1月28日,刘源的辖区里发现了两名新型冠状病毒感染肺炎确诊病例。他马上参与到防控工作中,按照新城区司法局、迎新路街道办事处的统一安排,配合迎新路街道办事处值守如意小区东北门,说服劝解疏散群众,向群众普及疫情相关法律知识。如意小区内共有37栋楼,1842户,3000多人。自小区封闭以来,他每天24小时工作在抗疫第一线,走访入户,进行楼道消毒、入户测温、排查疑似感染情况。在寒冷的冬天不分昼夜,一直在户外坚持工作,冷了就在车上暖和暖和。

自从投身到抗击疫情的第一线,他一直都没有回家探望过自己的亲人,全身心的投入工作中,只要有需要,他都会第一时间赶赴现场。防控疫情是一场没有硝烟的战争,刘源说:“从小我就喜欢警服,想要当警察,自从我穿上警服的那一刻,梦想实现了,也注定是战场上的战士。”

### “疫情爆发,我必须马上出发”

李琦,是呼和浩特第一监狱三监区九分监区的分监区长,2012年,成为一名监狱人民警察。八年的辛勤工作中,他收获了一位

同在监狱工作,能够支持他理解他的贤惠妻子。他们既是同事,又是伴侣,既是战友,又是知己,纵然不能时刻相守,也要将这身警服穿成彼此一辈子的“情侣装”。

2019年,夫妻二人迎来了一个健康可爱的宝宝,爱人正处于产后哺乳期,夫妻二人父母都在外地,刚满8个月大的宝宝也正渴求爸爸的关爱,好不容易盼来了春节,大年三十值班结束后,他便赶回家与家人团聚。面对突如其来的疫情,李琦毫不犹豫,“让我第一批上”。得知要在监区一线封闭值班,他希望求得家人的理解,他对妻子说:“现在疫情爆发,疫情防控特别重要,返回岗位是命令,我马上就得起走了,必须出发,你和孩子注意疫情期间的安全,照顾好爸妈,照顾好孩子。”妻子也非常理解,对李琦说:“你要安全守好这一班岗,我和孩子等你安全归来。”

安排好家中事务后,他连夜启程赶往监区一线,在规定时间内到达岗位,投入到疫情防控的工作中。他用自己的实际行动彰显了共产党员的政治本色,也感染着身边的新警,坚定信心,迎难而上,誓将疫情阻击在高墙之外。

(自治区司法厅供稿)



3月7日上午,武警内蒙古自治区总队医院举行了系列慰问活动,为全院奋战在抗“疫”一线的医务工作者们送上深切的祝福。

顾鑫 白学锡 摄



## 中行内蒙古分行做好普惠金融服务 与企业共克时艰

本报讯(记者杨乐 通讯员郭静王玮)疫情发生以来,中国银行内蒙古分行充分发挥金融支持力量,敏捷反应、果断决策,主动担当、快速行动,积极对接自治区防疫重点企业和小微企业客户,宣导优惠政策,简化业务流程,开通绿色通道,全力支持自治区小微企业应对疫情,为小微企业复工复产保驾护航。

为支持受疫情影响经营遇到暂时困难的小微企业,该行出台了多项金融举措。针对受疫情影响较大的涉农涉牧、批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业客户,该行主动开展摸底排查,详细了解企业现金流状况和经营困难。一方面,坚决落实“不抽贷、不压贷、不断贷”的政策要求,结合实际情况,通过续贷、展期等措施,实现应贷尽贷、能续快续;另一方面,降低融资成本,在当前普惠型小微企业贷款利率降低50个基点的基础上,对受疫情冲击影响较大的小微企业客户再下调5至20个基点,切实担当履行大行责任,与自

治区小微企业共克时艰。

目前,该行已为自治区内20余户受困企业办理授信延期业务,全力支持保障企业有序恢复生产经营。在呼和浩特市,某药房连锁公司疫情期间为全市持续提供药品及医疗物资,现金流紧张,存在还款困难,得知情况后,该行启动绿色通道,仅用3个小时即为企业成功办理“中银接力通宝”业务,实现无还本续贷,为企业解决资金难题。

该行积极对接,全面支持纳入国家级重点保障企业名单内企业,坚持“增量、扩面、降本、提质”4个原则,取消原准入门槛,提供预授信服务和相关融资服务,优先支持与防疫有关的医药产品制造及采购、公共卫生基础设施建设、科研攻关等行业客户,全力满足其融资需求。

2月3日至20日期间,该行已为10家全国及自治区级疫情防控重点保障企业核定8000万元授信额度,实现有效投放1005万元;为自治区内7家疫情定点医院和医

药销售企业核定7135万元授信额度,实现有效投放2800万元。

按照“特事特办、急事急办”的原则,该行适应新形势下业务办理特点,灵活业务开展方式,开通节假日贷款发放通道,实现授信服务7\*24小时全覆盖。结合远程办公、视频、电邮等线上工具,精简审批材料,加快审批速度,采用各级业务机构平行作业方式,高效提高业务办理效率。加强电子渠道服务,大力推广线上融资业务,为普惠型小微企业提供“银税贷”产品,帮助企业将纳税信用转化为融资信用,足不出户在线申贷;提供“中银票E贴”产品,通过网上银行完成票据贴现业务全流程办理。



## 我区新冠肺炎诊疗 施行“宽进严出”措施

3月6日下午,自治区政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控指挥部第35次新闻发布会,指挥部医疗救治专家组组长、内蒙古人民医院院长、呼吸与危重症科主任医师孙德俊在会上表示,在严格执行国家诊疗方案的基础上,内蒙古新冠肺炎诊疗施行“宽进严出”措施。

所谓的“宽进”,是结合自治区前期病例诊治经验,并参考方案中湖北省病例诊断标准,在新型冠状病毒肺炎诊疗方案试行第五版的基础上,增加了临床诊断病例的诊断意见。其中,对有明确流行病学史和密切接触者人群,虽然多次核酸检测阴性,无症状,但肺部有影像学改变的,也要及时收入定点医院,进行规范诊疗。这样的“宽进”并不是盲目的放宽诊断标准,而是控制传染源和切断传播途径的有效手段,同时及时跟进治疗。临床诊断病例必须通过盟市和自治区两级专家会诊确定。

而“严出”体现在两方面:一是出院标准更加严格,在国家出院标准的基础上,增加粪便核酸检测;二是“出院不离院”,内蒙古及时实行了严格的出院管理制度,出院后继续在定点医院集中医学观察两周,给予康复治疗 and 医学观察,满14天仍然检测呼吸道和粪便核酸以及CT、血常规等,避免污染环境 and 再次扩散传播。

截至3月8日7时,内蒙古累计报告新冠肺炎确诊病例75例,现存确诊病例6例,确诊病例治愈出院68例,死亡病例1例(曾用ECMO生命支持治疗)。患者年龄最大86岁,最小17个月,其中包括一名孕妇。目前,孕妇和幼儿已经治愈出院。平均住院时间20.7天,最长34天。

(内新)